

镇江日报

ZHENJIANGDAILY
镇江报业传媒集团主办

2016年2月28日 星期日
第11553期 丙申年正月廿一



国内统一刊号 CN32-0015
邮发代号 27-16

本报投稿邮箱: zjrbzbb@163.com
金山网: http://www.jsn.com.cn



今日 4 版

主导产业运行平稳 重点项目有序推进 扬中工业经济强势开局

本报讯 携“十二五”深厚积淀和高歌猛进之威，扬中工业经济“十三五”强势开局。首月完成应税销售55亿元，创近年来单月最好水平；完成工业用电量1.15亿度，同比增长17.37%，实现“开门红”。

重点企业紧张快干。根据对16个列入镇江市应税销售百强企业的调查摸底，绝大多数企业在羊年腊月廿六左右已陆续放假，猴年正月初五左右已上班开工。光伏企业由于行情整体向好，企业订单充足，环太、荣德、仁德和丰源公司等企业春节期间车间工人均未放假，保持正常生产。

主导产业运行平稳。今年

以来，扬中三大主导产业发展态势保持平稳，行业波动不大。工程电气行业基本保持正常运营，主要产品价格相对稳定。大全集团、有能集团为满足生产需求产能全开，华鹏、天源华威在手订单分别达到1亿元、2亿元。光伏行业受惠于国内外光伏市场持续火热，利好不断，产业规模稳步增长，产品价格逐步提升。环太集团订单已经排至今年6月，产成品零库存，开工率保持在95%以上；荣德、仁德订单多、时间紧、任务重，开工率均保持100%。装备制造业务稳定，代表企业新韩通目前在手散货轮、油轮订单9条，今年计划从生产散货船逐步转

向主导生产油轮，2条20.8万吨、3条6.4万吨散货船制造结束后，将全面开工生产7.4万吨、11.6万吨和15.6万吨的油轮。重点项目有序推进。扬中重点工业项目复工或开工建设势头迅猛，一季度，3个重点工业项目和10个重点工业技改项目可望复工，8个重点工业项目和11个重点工业技改项目可望开工建设，“新型高性能高分子材料”等3个续建项目可望竣工。为确保实现一季度“开门红”，扬中将在抓好运行监测、协调服务的同时，着力抓好规模培育和转型升级。

在抓规模培育上，首先加大工业经济新增长点培育的力

度，对上年未达产的增长点项目和今年的32个新增销售收入3000万元以上的工业增长点项目，进行全面梳理，跟踪监测，力促项目早投产、快达产。其次培育“专精特新”企业，重点关注年销售收入1000万元以上的非重点企业，加大帮扶力度，力争15-20家企业跻身规模企业行列，同时促进一批成长性、市场前景好的小微企业迅速壮大，在中小企业中打造一批“小而优”“小而强”的行业冠军。再次继续大力扶持骨干企业，从中选择市场占有率高、发展前景广、辐射带动能力强的企业，加大政策扶持，集中资源要素配置，助推转型升级、

做大做强。计划在三大主导产业中各着力培育2-3个龙头企业，通过“补链、强链”，形成一批配套协作企业，打造产业的规模效应和集聚效应。在抓转型升级上，一方面加快淘汰落后产能，支持企业加快改造先进自动生产线，以替代手工生产线，早日增加产出，力争年内关闭2家化工企业，淘汰电镀落后生产线3-5条。另一方面推进服务型制造加快发展，通过加强服务型制造的示范推广和分类指导，鼓励企业开展服务化模式创新，全年力争申报1-2个省级服务型制造重点项目。

(本报中 徐心俊 程全文)

镇江新区内外兼修 实现教育均衡发展

本报讯 过去五年，镇江新区坚持高起点谋划，高标准定位，高效能实施，连续创成“全国义务教育均衡发展示范区”“省学前教育改革示范区”，校安工程在全市率先“终点撞线”，100%的中小学创成教育现代化学校，实现了蓄势待发、弯道超越。

近年来，随着圈山大开发和航天航空产业蓬勃发展，大路镇仅有的一所公办幼儿园已不堪重负。新区筹资2000万异地新建大路中心幼儿园，新园占地8亩，建筑面积4972平方米，配备了活动室、电教室等现代化教学设施。

与此同时，位于镇江生态新城核心区的银山小学也于去年秋季学期开学。“学校占地70亩，总投资1.7亿元，建筑面积4万平方米，所有教学楼、多功能厅、风雨操场、运动球场等设施一应俱全，利用雨水收集系统回收净化雨水用于浇灌，是一所绿色生态、节能环保的现代化学校。”该校校长王红燕边走边向记者介绍。

五年中，新区累计投入20亿元，实施校安工程，改扩建13万平方米校舍，形成19所幼儿园、6所小学、2所初中、2所九年一贯制学校、1所民办初中、1所民办国际学校和1所中等职业学校布局，适应了港产城融合发展的需要。

新区社发局局长朱萍告诉记者，教育发展须“内外”兼修，除了让校园更美、操场更大、装备更现代、设施更全以外，特色化、个性化发展成为衡量教育发展水平的重要标尺。目前，丁卯中心小学的羽毛球、新区实验小学的武术、大港中心小学的乒乓球、姚桥中心小学的珠心算等传统项目创成镇江名牌。科技新城实验学校的足球和“北斗星”气象社团、大港中学的田径等新兴项目蓬勃发展，体教深度融合。“作业免做券”“玫瑰心香家园”等“减负”载体得到业内外好评和媒体高度关注，实现了教育从以往侧重于应试向育人这一本质的回归。而枫叶国际学校、镇江一外等优质民办教育资源的注入，带来“小班化管理”、“精品化课程”、“国际化视野”等新鲜“血液”，多元并举，教育姿态缤纷。

硬件差距缩小之后，不少家长由“择校”变成“择师”。对此，新区社发局先做“增量”。扎实推进“研培赛一体化”、“教育大讲堂”、“教育沙龙”，让一大批青年教师在名师引领和抱团发展中崭露头角；而一个个名师工作室、一次次教学研究活动，正成为名师成长的“摇篮”，孵化特级教师3人，学科带头人11名，市骨干教52名，区骨干教188名。同时，再均衡“存量”，五年来，流动教师数占流动教师的60.3%以上，每年的交流教师占专任教师比例15%以上。

新区社发局副局长赵勇表示，五年来，新区教师们一边高效实施国家课程，系统落实地方教育课程，多样化建设校本课程，积极推进素质教育；一边积极创新教学方式，陆续推出“五清”备课法、“点对点”个别辅导、“志愿导学”、“微课程”等多样化的教学方法，促进学生全面发展。艺术节、体育节、读书节、科技节和入学仪式、青春仪式等活动，让每一个孩子都有表现的机会；做家务、做义工，参加社区服务，孩子们了解社会、懂得感恩；推进读书、写字、养正教育，新区的孩子在优秀文化的熏陶中健康成长。

(赵德胜 殷敏 姜木金)

市人社局开通服务企业“直通车”

本报讯 市人社部门根据企业需求，创新人才“超市”服务，加强重点产业项目人才对接，开通服务企业“直通车”。

春节后一上班，市人社局赴外招聘团就开拔了，瞄准企业急需的职业技能人才，组织10余家企业和人力资源服务机构带着1680个就业岗位赴云南曲靖，参加了该地举办的2016“春风行动”系列活动，并

与当地就业和人才管理服务部门进行了深入沟通。

新春伊始，镇江技师学院和北汽(镇江)汽车有限公司正式签订校企合作战略协议，互设培训基地，并正式挂牌。利用学院的知名度和专业优势，开设“北汽镇江班”，北汽(镇江)汽车有限公司则为毕业生提供实习就业岗位。学院将在每年的毕业生中，选择优秀的学生

到北汽实习就业，为学院的高位就业拓宽渠道。提供优质的教学资源，为北汽员工培训提供更好的服务。同时开展产、学、合作，在专业建设、产品加工等方面进一步和北汽无缝对接，使校企合作更加深入。

市人社部门还围绕企业需求，帮助企业开展在职人员继续教育 and 职业培训，赴企业开展专业技术人员职称服务。市

培训中心邀请国内劳动法与员工关系专家为我市企业HR讲解用工管理过程中遇到的热点、难点和解决方案，提升企业管理人员处理劳动纠纷的综合能力。来自我市恒顺集团、柳工机械、金东纸业、国投镇江港等54家企业的131名人力资源管理人员参加了培训。市职称办走访了江苏港峰科技集团等企业，为企业送去职称政策，了

解企业在人才储备和培养方面的需求。

市人社部门还为小微企业提供公益性免费专场招聘会，举办装备制造、航空制造、新一代信息技术与软件产业、外商投资企业、旅游餐饮等特色专场。组织高校专家、教授为企业进行重大技术难题咨询、“诊断”等服务。

(叶明芝 邓敏 孙荔 吕钦)

盛邦家具

“招工比往年好招了”

——句容人社部门积极帮助企业解决用工难题



徐徐微风，吹皱了一池春水，几只白鹅在水中自由嬉戏，周围绿树成荫。走进江苏盛邦家具制造有限公司大门，这里俨然是一个景色宜人的公园，让人霎时间竟忘却了这是一家生产企业。

“不好意思，忙着招工面试，让您久等了”。公司人力资源部部长李永宁带着歉意地对记者说。原来，26日这天，句容人社局举行了农民工专场招聘会，盛邦家具公司也参与了招聘。

李永宁告诉记者，公司主要从事外贸生产，全部产品外销到欧美地区。“经济下行压力对公司是否有影响？”“影响有，但不是很大”。面对记者的提问，李永宁介绍，2015年公司销售达到3个亿，比2014年增长8%左右，在当前形势下，公司能够保持在稳定水平已相当不易。盛邦家具公司目前形势还不错，订单比较充分，满负荷生产，从今年的5月就要开始生产2017年的订单。为满足生产需求，公司已开始准备扩大生产规模，投入3000万元新建厂房，正月初八这天正式破土动工，预计七月底竣工。

虽然盛邦家具公司在发展过程中不断提升生产的机械化和自动化水平，但严格来说，公司还属于劳动密集型企业，目前工人稳定在860人左右。“对我们企业来说，每年的招工是最令人头疼的事情”。李永宁坦言，每年的春节后公司都会遇到招工难题，但今年的招工，却让他有不一样的感觉：招工比往年好招了。他介绍，除了这次农民工专场招聘会顺利招到24名工人外，在20日的句容“春风行动”招聘会上，

公司也顺利招到了40多人。而且这些工人都是句容本地的，李永宁说：“本地工人多，公司员工的稳定性会大大提高，对公司的正常生产大有好处。”

为什么会这样呢？李永宁认为，一方面是当地企业的薪资水平与经济发达地区差距在缩小，考虑到生活成本等问题，外出打工不见得很划算；另一方面，政府部门在组织招聘上宣传很重要。就拿盛邦家具公司来说，一般的工种像打包工、操作工、缝纫工等每月的薪资水平都在3000元以上，而像电焊工这样的特殊工种，每月的薪资达到5000元以上。34岁的陈伟是一名电焊工，通过招聘刚上班没几天，他说：“公司工资与其他地方差距不大，而自己家就在句容，照顾家庭更方便，没必要舍近求远”。

为帮助企业更好地招到工人，句容人社局今年加大了招聘宣传力度。市劳动就业管理中心副主任程才林告诉记者，通过微信平台、走访入户以及新闻、网络媒体等多渠道宣传，招聘信息的知晓率有了大大提升。像陈伟就是通过新闻媒体看到招聘信息后顺利找到工作的。

李永宁说，句容人社部门近年来在帮助企业解决招工难题上服务力度在加大，方式也多样化，像现在企业的用工需求，在句容人社部门开辟的网络平台上随时可以发布，很方便。另外，盛邦家具公司每年的生产旺季，都要依托句容人社部门的劳务派遣公司从山东、四川、贵州、云南、山西等地额外招收工人300名左右。由于有劳务公司搭建平台，公司每年的额外用工人员都比较稳定，可以说为公司的正常生产解决了大难题。

(胡建伟 秦晨晖)



春到大市口

昨日，春光明媚，大市口广场的宝华玉兰盛开，为出门享受春光的市民送来浓浓春意。王呈 摄影报道

天气\预\报

西北风4-5级，今天最高气温：18℃到19℃，早晨最低气温：2℃到3℃。

多云到阴

值班\朱纪平
编辑\栾继业
版式\庞颖
校对\杨柏林



渔民提前收网进入禁捕期

长江刀鱼可能会列入野生动物保护名录

本报讯 今年长江干流禁捕时间从3月1日开始，提前了一个月。昨天上午，润州区和平路街道新金山联合社区的工作人员将禁捕公告发放到渔民手中。虽然还没正式禁捕，但江面上除了过往的货船，已经看不到捕鱼船只。

近年来渔政部门加强禁渔期宣传，渔民们已认识到渔业资源可持续发展的重要性，自觉在禁渔期间停止捕捞作业。上午8点，62岁的渔民陆贵富开着渔船从沙塘港出发收网，不到10分钟，已经将渔网全部收起。“禁渔期间我们要做的事就是把渔网修补修补。”对今年禁捕期长达4个月，他表示理解，但对今年及往后的收成有所担忧，“环境的原因，捕捞量一年不如一年。听说刀鱼很快要列入野生动物保护名录，今年很可能就是刀鱼捕捞的最后一年，预计今年价格要上涨。”

金山村党支部书记黄静介绍，为了更好地保护生态环境，农业部去年发出通告，从今年起，长江干流禁捕期改为每年的3月1日0时至6月30日24时，与往年相比提前一个月，“从渔民的角度来说，这一个月时间对他们的生活还是有影响的。如果长江刀鱼被列入《国家重点保护野生动物名录》，影响可能更大，希望有关部门能够对渔民生活能够给予更多的关注。”

(石玉成 朱捷)



图为渔民收网上岸 文雯 石玉成 摄